

PUČKE ŠKOLE U GRADECU I DUBRAVI.

Na imanjima zagrebačkoga biskupa u Gradecu i Dubravi otvorene su nastojanjem zagrebačkih biskupa pučke škole i to prva god. 1771., a druga 1787. Valjada radi malenog broja učenika te su škole god. 1795. zatvorene,¹ ali ne za dugo vremena. Ipak je došla god. 1802. ugarskom namjesničkom vijeću pritužba, da se pučke škole na dobrima zagrebačkog biskupa, »quae pro incitamento etiam aliorum sustineri deberent«, ne uzdržavaju kako bi trebalo, dapače, da oni, na koje bi to spadalo, dopuštaju, da se zatvaraju. Pozvan dne 10. kolovoza 1802. pod br. 16.992 biskup Maksimilijan Vrhovac, da se zbog toga očituje, naložio je župnicima u Gradecu i Dubravi, da ga izvijeste o stanju tamošnjih škola.

Župnik u Gradecu Petar Skrllec izvijestio je dne 20. rujna 1802. biskupu Vrhovcu, da je tamošnje vlastelinstvo sve učinilo, da unapredi ondješnju pučku školu. Prošle je godine popravilo školsku zgradu, nabavlja na svoj trošak sve školske potrepštine, a uz to daje učitelju, osim onoga što dobiva od župljana, 15 for. plaće na godinu, 10 požunskih kabala vina i 15 požunskih vašana žita. To je posvjedočio i ondašnji učitelj Antun Bolthauzer, koji je naslijedio prijašnjeg učitelja Josipa Jelenčića. I župnik i rektor škole u Dubravi Ivan Čunčić izvijestio je, da je gospoštija kako prijašnjih godina, tako i god. 1802. mnogo učinila za tamošnju pučku školu. Poimence ističe, da je prošlih godina dala svu potrebnu drvenu građu za gradnju škole te suviše isplatila razne majstore svotom od 120 for., pa su župljani dati samo težake i potrebite vozne prilike. Ove školske potrepštine nabavlja sama gospoštija, a uz to plaća i tamošnjem učitelju 40 forinti na godinu. Sve te navode posvjedočio je i učitelj Nikola Tolašić, a tako i sudac županije križevačke Josip Kardoš.

Osobito zanimljivo je izvješće biskupskog providnika u Gradecu Filipa Stojkovića, koje je poslao biskupu o školama u Gradecu i Dubravi. Iz toga izvješća saznajemo za broj učenika škola u Gradecu i Dubravi i tadašnje školske potrepštine, koje dakako nisu bile tako velike kao što su danas. To izvješće glasi:

¹ Antun Cuvaj: Grada za povijest školstva. I. str. 297., 498. i 613.

Specificatia i relatia ponizna, koju ja dajem zverhu škole Gradechke i Dubravzke polek dekreta milosztivnoga ani 1802.

1. Za Gradechku skolu knjig je potrebno za deczu vuchiti Abeze knjig Nr.	16
Item knige koje diaki ladanzki za navadni steti Lezen Puh potrebno je Nr.	6
Item knige istorialzke je potrebno Nr.	6
Papira je potrebno na leto konczev Nr.	12
Tente species potrebno je Nr.	1 ^{1/2}
Plaibaza je potrebno ordinarie Nr.	12
Craide je potrebno na tablu pizati Nr.	4
Spondie potrebno zbrizavati, lotta	4
Lenovali, koje ja ovde napraviti morem dati je potrebno	8
Mali ztolek je potreben na kluchanizu di ze bude zapiralo plaibaz, papir i ostala dugovanya	1
Diakov na Gradzu koima je prilichno vu skolu hoditi po zvakom vremenu imade i Nr.	18
Koima je neprilichno hoditi vu skolu po zlocheztomu vremenu zbog dalekozti zela imade i Nr.	12
Summa	28
Za skolu Dubravzku potrebna su:	
1. Knisicze Abcezinzke potrebno je Nr.	30
Item Katakizmusev knjig je potrebno Nr.	30
Stenya knjig iliti Leze Puh potrebno je Nr.	6
Item istorialzke knjig je potrebno Nr.	6
Papira na leto je potrebno konczev Nr.	12
Tente species je potrebno Nr.	1
Plaibaza je potrebno ordinarie Nr.	12
Craide je potrebno Nr.	4
Spondije za brizati tablu. lotta	4
Lenovari, koje ja morem dati ovde doma napraviti je potrebno Nr.	12
Sztolek je na zapor u skoli Nr.	1
Diakov je vu Dubravi koima je prilichno vu skolu hoditi po zvakom vremenu imade i Nr.	15
Diakom, koima je pak neprilichno hoditi po zlocheztomu vremenu zbog daline zell po zlochestomu vremenu 2 zata imade hoda ima i Nr.	20 ²

² Gl. Politica 6/1547. u nadbiskupskom arhivu.

Janko Barlè.